

出口加工区出口逆风增五成

占全市加工贸易半壁江山

本报讯(记者 陈锋 通讯员 张磊) 一边忙着把发往德国的弹性磨盘装车,一边赶制出口美国的订单,和柏城公司一样,整个郑州出口加工区的主要经济指标今年以来都在逆风飞扬:全区一季度已完成出口额1381万美元,同比增长51%,占据了全市加工贸易的半壁江山。

宏观政策、政府扶持和企业自强三架“马车”,拉出了加工区逆势增长。

2008年年底,国家正式批准出口加工区拓展保税物流功能,有了这一功能,入区企业就可以开展保税仓储、国际中转、国家转口贸易等,实现了从单一出口加工向综合保税业务的转变。这一转变,提升了其招商引资的竞争优势。正

是冲着这样的政策优势,一个投资1000万元的项目近期落地入区。

加工区采取积极灵活的扶持政策,帮助企业共度时艰。一方面,对企业减免房租,自掏腰包代垫市政出口奖励资金。另一方面搭建融资平台,邀请金融担保单位与企业一对一地对接,缓解企业资金压力。为了破解长期困扰企业的海关监管车运输成本高问题,该区携手海关帮助部分企业实施“属地报关,口岸验放”的通关便利,为企业减少了一年几十万的货运费用。

“春节还没过完,我就到美国、德国等主要客户市场转了一圈,这一转居然转出了大商机。”柏城公司总经理冯建伟告诉记者,经济危机下,客户为节约成本

不愿走进来,他们就走出去,这样既减少了中间环节,又发现了新的市场需求,打开了过去很难打开的市场。仅4月份,公司就有望实现出口50多万美元,全年出口量将比上年翻一番。

和柏城公司一样,以白版加工出口为主的傲世公司,以纺纱出口为主的朝歌公司,都在经济危机中反守为攻主动走出去,在困境中拿到了更多国际订单。



首季中国经济好于预期

温家宝说,我们要尽最大努力把危机影响降到最低

据新华社泰国曼谷4月11日电(记者 赵承 李诗佳 冯坚)11日上午,前来泰国帕塔亚出席东亚领导人系列会议的中国国务院总理温家宝,在他下榻的酒店向港澳记者介绍了国内经济形势并回答有关提问。

为了应对国际金融危机,中国全面实施促进经济平稳较快发展的一揽子计划。这些政策措施的效果如何,社会各界十分关心。温家宝告诉大家,在一系列政策措施的激励下,一季度中国经济已经出现了积极的变化,比预料的要好。一是国内需求持续提升,固定资产投资快速增长

长,消费需求稳定较快增长。进出口虽然同比下降,但环比逐月提高。这表明一些行业和企业生产正在逐步恢复。二是规模以上工业增速逐月回升。前两个月同比增长3.8%,3月同比增长8.3%。三是制造业采购经理指数和企业信心指数攀升,表明中国经济在一些领域开始企稳回升。四是市场信心提振,经济活跃度提高。股市、房地产市场交易量扩大。这些经济领域的积极表现,说明中央制定的方针政策是及时的、正确的,而且初显成效。

温家宝说,也应该看到,当前中国经济仍面临很大困难。归结于一点就是外部需求减少,出口下降幅度比较大,影响出口企业、外向型工业和外向型地区。这造成企业利润下降,财政收入减少,就业压力增大。在国际金融危机加深蔓延的情况下,我们决不可掉以轻心。国际金融危机还没有见底,很难说中国经济一家摆脱危机。中国管不了世界,但中国也离不开世界。我们要尽最大努力把危机的影响降到最低限度。

在回答记者提出的是否会有进一步刺激经济政策出台时,温家宝说,当前,我们要抓紧落实一揽子计划的各项政策措

施,落实得越早,就越有利、越主动。一是尽快下达列入预算追加的刺激经济投资。二是尽快出台十大行业调整和振兴规划实施细则。三是加快推进社会保障体系建设。最近推出的医药卫生体制改革引起世界关注,要抓紧落实。同时密切跟踪国内外经济形势变化,制定新的应对方案。要以完善社会保障、改善民生、加强生态环境保护为主,重点通过改善人民生活来扩大内需创造有利条件。我们宁可把困难估计得重一些,影响的时间估计得长一些,把工作准备得充分些。

企业退休养老金人均月涨122元

惠及全省210万人

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,2009年度全省企业职工基本养老保险待遇调整到位,210万退休(退职)职工养老金每月平均上涨122.92元。

养老金人均每月1128.73元

按照规定,本次养老待遇调整范围是我省2008年12月31日前已按规定办理退休、退职手续的企业退休人员,调整时间自今年1月1日起。经过统计测算,全省符合本次养老待遇调整资格的企业退休(退职)人员2102021人,每人每月增发养老金122.92元。调整后,全省企业退休人员月人均养老金由去年的1005.81元上涨至1128.73元。

特殊人群给予倾斜

此次调整,实行普遍调整与特殊调整相结合,通过普遍调整,全省企业退休人员月人均增加养老金100.82元。

在普遍调整的基础上,我省又对退休早、年龄大、具有高级职称和在1986年1月24日职称制度改革前具有中级职称的专业技术人员以及原工商业者、企业军转干部等特殊人群给予进一步倾斜。

“高龄”人群增幅最大

调整后,1949年10月1日前参加革命工作、未按规定平衡过待遇的退休人员,月人均增加236.2元,平均养老金水平达到1554.06元;1949年10月1日至1953年12月31日参加工作的退休人员,月人均增加210.54元,平均养老金水平达到1389.21元。

此外,年满70周岁不满80周岁的退休人员,月人均增加172.79元,平均养老金水平达到1221.15元;年满80周岁及以上退休人员,月人均增加195.81元,平均养老金水平达到1190.04元。

高级职称者总额最高

调整后,退休前具有正高级职称的专业技术人员,月人均增加210.13元,平均养老金水平达到2066.58元;退休前具有副高级职称的专业技术人员,月人均增加170.33元,平均养老金水平达到1763.77元;退休前省劳动保障部门批准的高级技师,月人均增加158.66元,平均养老金水平达到1731.52元;1986年1月24日职称制度改革前评聘的中级职称专业技术人员,月人均增加164.04元,平均养老金水平达到1368.03元。

两类人也享关照

原工商业者(含从原工商业者中区分出来的小商小贩、小手工业者、小业主),月人均增加164.13元,平均养老金水平达到1115.96元;企业退休军转干部,月人均增加151.28元,平均养老金水平达到1199.4元。

按照国家部署,2010年,我省还将再次调整企业退休人员养老待遇。

郑州跨越 图片见证 市博物馆免费看展

本报讯(记者 左丽慧)由市委、市政府主办的“跨越的脚步——郑州市跨越式发展成就图片展”10日起在市博物馆展出并对社会免费开放。

三年前,市委、市政府审时度势,把握机遇,做出了跨越式发展的重大战略决策。经过三年的奋力奋斗,全市跨越式发展战略取得巨大成功,成就令世人瞩目。此次展览是对全市跨越式发展成就的一次集中展示。

展览共分为决策篇、推进篇、成就篇、展望篇4个篇章,对市委、市政府确定的扶优扶强工程、产业园区建设工程、科技自主创新工程、新农村建设工程、城市建设管理工程、交通枢纽和物流工程、文化建设工程、生态建设工程以及民生、党的建设等多项重点建设项目的建设状况、建设成就进行了全面展示。

“雪龙号”租用直升机坠江

3人获救1人失踪 机骸已打捞出水



“直九”直升机在南极考察时执行飞行任务(资料照片)。搜救船只和救助专业人员正在探寻坠江失事直升机和失踪人员。

据新华社北京4月12日电 12日11时20分,南极考察船“雪龙号”在上海外高桥码头停靠时,“雪龙号”租用的直升机在完成任务返航时失事坠江。中国海上搜救中心迅速组织力量,全力投入救助中。

返航时失事

据中国海上搜救中心办公室值班人员介绍,4月12日11时20分,南极考察船“雪龙号”在上海外高桥5号沟码头附近停靠,“雪龙号”租用的一家通用航空公司的直升机在完成考察船上的工作任务后,从“雪



龙号”上返航回驻地。飞机在起飞1分钟后坠江,机上4人随落水。

3人获救1人失踪

接报后,中国海上搜救中心立即启动应急预案,协调派出海事执法船及东海救助局专业救助船“东海救111”、“华英388”立即到达现场进行救助,落水的4人中有3人获救,1人失踪,飞机已沉入水中。

据悉,事发时直升机上有两名飞行员,两名机械师,四人均均为男性,其中杨华和李宝辉、唐立君已被救起,机械师杨永昌失踪。

机骸已打捞出水

12日22时55分,“东海救111”成功将“雪龙号”南极科考船租用失事直升机机骸打捞出水。机骸由救助船送往附近码头。

一名失踪机组人员还在进一步搜寻中。

跨越式发展新三年 首个交通项目开工

马寨至米河道路改建动工

本报讯(记者 谢庆)11日上午,郑州与巩义的运输大通道——郑州马寨至巩义米河(马米线)改建工程开工仪式在荥阳市贾峪镇举行,标志着全市跨越式发展新三年行动计划交通枢纽工程项目建设拉开帷幕。市领导白红战、王鑫、张建慧,市长助理赵武安参加开工典礼。

马米线改建工程是我市跨越式发展新三年行动计划交通枢纽工程开工建设的第一个项目,起点位于二七区马寨镇与荥阳交界处,终点位于巩义米河镇,途经荥阳的贾峪、崔庙、刘河三镇,全长29.7公里,设计为公路二级建设标准。工期两个月,6月15日将全线竣工。

五位世界级大师 昨晚郑州秀魔术



本报讯(记者 丁友明 文图)昨日,数位世界级魔术师齐聚绿城,为省会观众带来一个“魔术奇幻之夜”。当晚,“不能说的秘密——魔术奇幻之夜”在河南艺术中心梦幻上演。

此次来郑的5位魔术师都是国际魔术联盟成员,来自瑞典的“世界牌王”雷纳德·格林领衔。雷纳德·格林1991年参加魔术界的“奥林匹克”——国际魔术大会一举夺冠。此后10多年,他走遍世界各地,至今没有一位专业魔术师能对他的技艺揭秘,因此获得“世界牌王”的称号。其他4位魔术师分别是被称为魔术界的“怪杰”,来自美国的罗扣·希拉诺,“神秘牌手”,来自阿根廷的亨利·伊万斯,魔术“国王”,来自西班牙的米格·普伽(上图),国际魔术界“神童”,来自日本的舒特·欧嘎瓦(下图)。

演出现场,两台投影幕从各个角度真实地显现出魔术师的神奇变幻。魔术大师们用一双“魔手”,不断变幻出银币、戒指、扑克、钞票等各种物品,令观众近距离观察魔术细节,在一阵阵惊讶声中领略着魔幻魅力。

拜祖大典办四年 黄帝故里五“气”旺

本报记者 贺贤喜 通讯员 张温良 王建军

自2006年(农历丙戌年)开始,原由新郑市人民政府主办的“炎黄文化旅游节”升格为黄帝故里拜祖大典,由河南省政协主办,郑州市人民政府、新郑市人民政府承办。连续四年的拜祖大典给新郑带来了什么?

双休日里,黄帝故里景区人头攒动,香火袅袅,前来拜祖寻根的游客创下了日均10万人的最高纪录。己丑年黄帝故里拜祖大典之后的半个月内,新郑已累计引来游客超过50万人次。透过表象看本质,拜祖大典为世人所瞩目、为社会所认同,也让新郑在大典中扬名、受益,带给新郑的是实实在在的五大效应——人气、名气、景气、商

气、财气。

寻根拜祖 续写民族血脉之“魂”

同根同祖同源,华夏血脉相连;和平和睦和谐,国人共同夙愿。作为全球亿万华人瞩目、56个民族团聚中原、寻根祭祖的和谐盛典,今年的“三月三”演绎着一个古老而全新的命题——

继中国国民党名誉主席连战书写下“这里是中华儿女心灵故乡”寄语后,今年,亲民党主席宋楚瑜“河洛原乡追远,黄帝故里归宗”的亲笔题词,表达着游子“回家”的心声、心情、心愿。

在新郑,“欢迎您回家拜祖”、“常回家看看”等一句句温暖的问候,更是表露出故里人民发自内心的召唤,让海内外华人华侨感受到民族圣地、心灵故乡、精神家园的浓浓亲情。

己丑年黄帝故里拜祖大典当天,国家领导人周铁农、陈宗兴、罗豪才,来自美国、英国、法国、德国、澳大利亚、日本、韩国、新加坡等32个国家和港澳台地区的89个华人华侨商会、社团组织,以及12个姓氏宗亲会、同乡会,共两千多名海内外嘉宾,庄严肃穆的礼仪完成了寻根、拜祖的虔诚心愿。特别是抗震救灾英雄、航天英雄、奥运冠军、感动中国人物共同签名、祈福中华,华人华侨代表受赠圣火、天地人和,又一次唱响了“同

一首歌”;同一个祖先,同宗同族,血浓于水。

名家荟萃 打造文化强势之“牌”

文化是城市的名片。黄帝故里拜祖大典和黄帝文化国际论坛的联袂举办,也成为一个个名家、名角、名流荟萃的盛会,使黄帝品牌效应得以更好地传承、传播和传扬。

素有“华语第一论坛”之称的黄帝文化国际论坛,通过央视著名导演朱海的精心策划和李学勤、余秋雨等历史学家、文化大家、艺术家、经济学家的精彩演讲,共同传递出黄帝文化的博大精深与丰富内涵,传递出一种文化之力、信心之力、创新之力、复兴之力;

(下转第二版)